

武汉拟出台处罚餐饮浪费法规



武汉市将出台法规，通过对“舌尖上的浪费”进行处罚，以遏制餐饮浪费。据武汉市文明办获悉，武汉市《剩饭剩菜行为的自律公约与处罚办法(试行)》的起草工作已经完成，拟于近期施行。

该《办法》中明确指出，武汉市、区文明办将会同相关部门，定期对武汉市党政机关和企事业单位食堂以及市内餐馆、饭店、宾馆、学校食堂的剩饭剩菜现象进行检查。每个季度将进行测评，并在媒体通报测评检查结果，相关情况纳入年度文明创建绩效考评和文明单位考评。对测评成绩优异的单位给予通报表扬、评比先进单位等奖励。

测评检查中，剩饭剩菜浪费严重的单位，在文明单位评选中将被扣分。同时，各主管部门还将依照有关规定或行业管理规章，视情节轻重分别给予约谈告诫、限期整改、通报批评、降低会员等级、媒体曝光、取消评先资格等处罚。

消费者进餐时浪费严重的，餐饮经营单位应酌情进行提醒、劝导和告诫。对于不听劝导、告诫且态度恶劣、情节严重的消费者，将通过媒体进行曝光。

单词： fǎguī 法 规 è zhì 遏 制 shèngfàn 剩 饭 cānguǎn 餐 馆 bīnguǎn 宾 馆 cèpíng 测 评
jìxiào 绩 效 jǐyǔ 给 予 qíngjié 情 节 gàojiè 告 诫 quàndǎo 劝 导 bàoguāng 曝 光

讨论：你怎样看待食物浪费的现象？

你认为遏制食物浪费的有效措施还有哪些？

源新闻：<http://news.sina.com.cn/c/2013-08-12/105927926593.shtml>

音声 URL：<http://ttcn.co.jp/sound/text/170n103.mp3>